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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-4813/05
van Monika Beňová (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Ontwikkelingen in Slowakije - Ondermijning van de vakbondsrechten van de Slowaakse 
politie-vakbond en hermilitarisering van de Slowaakse politie

De Slowaakse regering heeft de politie "gehermilitariseerd", hetgeen betekent dat degenen die deel 
uitmaken van de politie, de spoorwegpolitie, het gevangenis- en rechtbankpersoneel, de nationale 
veiligheidsdienst en de douane in voorkomend geval terecht moeten staan voor militaire rechtbanken, 
zowel in vredes- als in oorlogstijd. Politieagenten zullen in tijden van oorlog of wanneer oorlog dreigt, 
als soldaten worden beschouwd. In praktische termen betekent dit dat vanaf 2006 de politie van 
Slowakije een militaire politie zal zijn. 

De Slowaakse politievakbond, OzP Slovakia, heeft, met officiële toestemming, een 
protestdemonstratie hiertegen gehouden, waaraan meer dan 3000 politieambtenaren hebben 
deelgenomen. Aansluitend heeft de minister van Binnenlandse Zaken, Vladimir Palko, de voorzitter 
van OzP, Miroslav Litva, ontzet uit zijn hoge rang bij de politie. Minister Palko heeft gedreigd met 
disciplinaire maatregelen tegen iedere politieambtenaar die aan nieuwe demonstraties deelneemt.

Een hoeksteen voor de totstandkoming van een gemeenschappelijke ruimte van vrijheid, veiligheid en 
rechtvaardigheid in de EU, overeenkomstig titel VI van het VEU, is de garantie dat de burgers in de 
gehele EU hetzelfde hoge niveau hebben wat betreft de normen van de wethandhaving. 

Hoe kan van de politie worden verwacht dat zij de democratische rechten van de EU eerbiedigt, als zij 
niet dezelfde rechten heeft als andere EU-burgers? Kan de Commissie met spoed verifiëren of de 
maatregelen van de Slowaakse regering inbreuk maken op artikel 6 van het VEU?

Het besluit om te hermilitariseren vormt een beperking van de individuele rechten van de 
politieambtenaren, zoals gewaarborgd in het Europees Verdrag voor de rechten van de mens en het 
Handvest van de grondrechten, en in het bijzonder artikel 5 en artikel 6 daarvan, waarin het recht van 
alle burgers op gelijke toegang tot rechtsmiddelen en op een eerlijk proces wordt bekrachtigd. 
Voorwaarde daarvoor is de onpartijdigheid van burgerrechters. Echter, bij militaire rechtbanken zijn 
de rechters militairen, en derhalve zouden politieambtenaren niet dezelfde rechten genieten als andere 
EU-burgers. Het besluit van de Slowaakse regering is derhalve niet in overeenstemming met het 
genoemde Europese Verdrag en met de aanbeveling nr. R (2001) 10 van het Comité van Ministers van 
de Raad van Europa betreffende een Europese code inzake de ethiek van de politie. De criteria van 
Kopenhagen vereisen dat ieder land dat lid wil worden van de EU zich ertoe verbindt de fundamentele 
waarden van de EU te eerbiedigen. In de conclusies van de Europese Raad van 1993 wordt dat 
glashelder gezegd. 


